Июнь. Четыре часа утра. По всей стране молодые люди отмечали выпускные вечера. Люди, у которых все было еще впереди, покидали школьный порог. Перед ними открывались двери во взрослую, перспективную жизнь. Люди, которых ждало светлое будущее. Они могли жить счастливо, не знать горя и боли утраты... Война подкралась незаметно. Она остается в нашей памяти как самая жестокая, кровожадная и ненужная. Она не пощадила никого: ни мужчин, ни женщин, ни стариков, ни детей.

Примером бессердечности и безжалостности немецкой армии является событие, которое произошло в населенном пункте Хатынь. Сейчас эту деревню вы не найдете ни на одной самой подробной карте Белоруссии. Она была стерта фашистами весной тысяча девятьсот сорок третьего года. Ни в чем не повинным людям фашисты вынесли зверский приговор: все население Хатыни выгнать из домов, облить бензином и поджечь. Тех, кому в ужасе удавалось выбежать из полыхающих сараев, немцы хладнокровно расстреливали на бегу.

И это не единственный пример массового сожжения немецкой армией людей. Для националистов нормой стало истребление евреев, которые, по мнению Гитлера, были низшей расой и ставили под угрозу чистоту высшей. Он ненавидел не только евреев, также это касалось и цыган, и афроамериканцев, но именно евреи вызвали в нем особую ненависть. Именно в евреях он видел корень всех зол. Во время Холокоста была убита треть всего еврейского народа, жившего в то время. Евреев не только сжигали, они также подвергались массовым расстрелам, умерщвлениям в газовых камерах, на них ставились антигуманным медицинским экспериментам. Незаживающий след в сердцах выживших оставила блокада Ленинграда. Отцы и матери, жены и мужья, бабушки и дедушки, вставая утром, не знали, доживут ли до вечера. Звуки сирены, которая давала информацию о приближающихся бомбардировщиках, стала неотъемлемой частью жизни жителей города.

Несмотря на всю жестокость и безжалостность войны, люди, которые верили в силу своей армии, грудью защитили свою Родину. Великая Отечественная война доказала, что даже самая тяжелая и бесчеловечная война не способна сломить дух советского народа.

Гаспоревич Ангелина, ученица 10 класса.